

రాజధాని వార్తలు

అమరావతి జనవరి సోమవారం 30 - ఆదివారం 5 ఫిబ్రవరి, 2017 సంపుటి : 2 సంఙిక 19

ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు పత్రిక

Whatsapp No: 9440662699

పేజీలు 8 వెల : రూ. 5.00

జల్లికట్ట VS పెటా వివరాలు 2లో...	చిరస్మరణీయం మహాత్మాగాంధీ స్మార్తి వివరాలు 4లో...	రథసప్తమి విశిష్టత వివరాలు 5లో...	దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థకు "హాల్ట్" వివరాలు 7లో...	మిన్నంటిన ట్రాప్ వ్యతిరేక నిరసనలు వివరాలు 8లో...
--	--	--	--	--

పద్మవ్యూహంలో చంద్రబాబు

రాజధానివార్తలు దెస్సె : రాష్ట్ర విభజన చట్టంలోని అంశాలను అమలులోకి తేవాలని ప్రయత్నించిన ప్రతిపక్షాలకు అనేక సందర్భాల్లో చుక్కలు చూపిన చంద్రబాబు నాయుడు ఈసారి బుక్కయ్యారు. ప్రజలు స్వచ్ఛందంగా ప్రత్యేకహోదా కోసం పరితపించడంతో ఆయనను కప్పలు చుట్టుముట్టాయి. అంతకుముందు ప్రతిపక్షపార్టీ వైసీపీ అధినేత జగన్మోహన్ రెడ్డి ఇదే అంశంపై నిరాశాకర చర్య చేసినా ప్రభుత్వం పట్టించుకోలేదు. అదే సమయంలో రాజధాని ప్రారంభోత్సవాన్ని ఏర్పాటు చేయడం, జక్కడికి వచ్చేవారంతా పట్టమర్తి తీసుకురావాలని సెంటిమెంట్ కురిపించడంతో ప్రజలు కొత్త రాజధానిపై గంపెదాశలతో ప్రత్యేక హోదాని పట్టించుకోలేదు. ఇదే అంశంపై వామపక్షపార్టీలు బస్సుయాత్ర, పాడయాత్ర చేపట్టినా ప్రజలను పక్కదారి పట్టించడంలో చంద్రబాబునాయుడు విజయం సాధించారు. ఆ మధ్యకాలంలో ప్రత్యేక హోదా రాడేమో అని కొందరు ఆత్మబలిదానం చేసుకున్నా ఉద్దమంతుల తీవ్ర రూపం దాల్చలేదు. అయితే రెండున్నరేళ్లుగా ప్రజలు ఆకాంక్షలకు తగినట్లు విద్యా, ఉద్యోగాలు లేకపోవడంతో నిరాశగా ఉన్న యువతను సుప్రీంకోర్టు రద్దుచేసినా తమిళనాడులో జల్లికట్టకోసం రాజకీయ పార్టీలంతా ఏకమై, తీవ్ర ఆందోళనలు నిర్వహించడం స్ఫూర్తిదాయకంగా మారింది. సోషల్ మీడియా ఇందుకు వేదికగా మారింది. దీంతో ప్రత్యేకహోదాకోసం కార్యచరణ ప్రకటించింది. ఉద్దమంతుల వెనుకబడిన ప్రతిపక్షాలు విశాఖ పీఠ్ లో కొవ్వొత్తులు రాళ్ళిడి మధ్యకు తెలిపాయి. దానిలో భాగమే జగన్ విశాఖవద్దకు రాక, జనసేన అధ్యక్షుడు పవన్ ప్రత్యేక పోరుకు సంఘీభావం, వామపక్షాల మద్దతు... ఇవన్నీ వెంటపెట్టిన జరిగిపోయాయి. అయితే రిపబ్లిక్ దే నాడు ఈ తరంగం ఏమిటని అధికార పక్షం నిప్పులు కక్కింది. మరుసటి రోజునుంచి జరుగుతున్న సీబిఐ సదస్సుకు అటంకం కలుగుతుందని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వేగంగా పాపులు కదుపుతూ రాష్ట్ర కేబినెట్ ను ఆత్మవనసరంగా ఏర్పాటు చేసి పోలీస్ ఉన్నతాధికారులకు మోఖిల ఆదేశాలు జారీచేశారు. రిపబ్లిక్ దే నాడు ఎంతో శాంతియుతంగా చేపట్టిన ఈ చర్యను ఉక్కుపాదంతో అణచి వేస్తుండటంతో రాష్ట్రంలోని 5 కోట్ల మందికోసం మరొక తీవ్రంగా పోరు జరపాలని నిర్ణయించుకున్నారు. అర్ధంతరంగా రాష్ట్రాన్ని విభజించారని, వోదాకావాలన్నారుని ప్రకటించారు. జుప్పటివరకు అనేక

- చుట్టుముట్టిన ప్రతిపక్షాలు
- ఏకాకిగా మారిన అధికార పార్టీ

రాజధానికూడా లేకుండా సాధారణమైన పదేకారని నిప్పులు కక్కి చంద్రబాబునాయుడు , ప్రత్యేక హోదా అనగానే శివాలెత్తడం రాష్ట్ర ప్రజలకు మింగుడు పడటం లేదు. ముఖ్యమంత్రితో సహా రాష్ట్ర మంత్రులు, ఉన్నతాధికారులు విదేశీ పర్యటనలకు కొట్లకొట్టి ప్రజాధానిని దుబారా చేయడం, ప్రత్యేక హోదాపై స్పందించాల్సిన మంత్రి స్టెప్పెల్ మ్యాకేజీకి వత్తాసు పలకడం, దానికి చట్టబద్ధత లేకపోవడం ప్రజల్ని క్రుంగిదీస్తుంది. ప్రత్యేకతపై ప్రకటించిన ప్రతిసారి 14వ ఆర్థిక కమిషన్ సిఫార్సుల పట్లే హోదా ఇవ్వడం సాధ్యంకాదని బీజేపీ, తెలుగుదేశం పార్టీలు ఘంటాబాజాణాయింది మరీ చెబుతున్నాయి. అయితే ఆర్థిక కమిషనరుల హోదాలను ప్రకటించే లేదా రద్దు చేసే హక్కులేదని రాజ్యాంగ నిపుణులు చెబుతున్నారు. జాతీయ అభివృద్ధి మండలికి ఈ అవకాశం ఉందని, వాట్ పేయ్ ప్రధాన మంత్రిగా ఉన్న సమయంలో ఒకే ఒక్క ఓటుతో ఆనాటి ప్రధాని వాట్ పేయ్ ఉత్తరాఖండ్ కు ప్రత్యేక హోదా కల్పించారంటున్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో 2014 మార్చిలో అప్పటి కేంద్ర కేబినెట్ ఏపీసీ ప్రత్యేక హోదా ప్రకటించినప్పటికీ దానిని నెరవేర్చాల్సిన కేంద్రం, సాధించవల్సిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మౌనంగా ఉన్నాయని వారు విమర్శిస్తున్నారు.

నోటుకు ఓటు కోసమే హోదా తాకట్టు ప్రతిపక్షాల మండిపాటు

ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో ఓటుకు నోటు కోసం చంద్రబాబునాయుడు పూర్తిగా ధానల్ గా దొరికి పోవడంతో రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను ఒదులుకున్నారని ప్రతిపక్షాలు గోల చేస్తున్నాయి. హోదా 5,10 ఏళ్లకాదు 15 ఏళ్లు అప్పుడూ ఇప్పుడు ప్రత్యేకహోదాకోసం అంతకన్నా ఎక్కువ వస్తాయని చెబుతున్నారని ప్రతిపక్షాలు మండిపడుతున్నాయి. అదే నిజమైతే ఆనాటి నాయకులు అందరికీకానీ, వెంటకాలనాయుడు పార్లమెంటులో ఎందుకు వోదాకావాలన్నారుని ప్రకటించారు. జుప్పటివరకు అనేక

చరిత్రను ఒప్పంద అవకాశాలను కుదుర్చుకున్నప్పటికీ ఇప్పటివరకు రాష్ట్రంలో ఒక్క ఉద్యోగం రాలేదని నిరుద్యోగ యువక నిరాశా నిస్పృహలో ఉంది. గత ఏడాది ఇదే విశాఖవద్దకు ఐసీసీలో (విశాఖ పారిశ్రామిక భాగస్వామ్య సదస్సులో 331 ఒప్పందాలు కుదుర్చుకున్నామని రూ. 4.78 లక్షల కోట్లు పెట్టుబడులు వస్తాయని చెబుతున్నా వాటిలో 228 కంపెనీలు రాష్ట్రానికి రాలేదని కుదుర్చుకున్న ఒప్పందాలు అమలు కావడంలేదని ప్రతిపక్షాలు కోరడం కూస్తున్నాయి. మళ్ళీ విశాఖలో ఐసీసీ నిర్వహించడం దండగమారి పనిగా పేర్కొంటున్నాయి. విశాఖవద్దకు వీటిలో ఈ నెల 26వ జరగాల్సిన కొవ్వొత్తుల రాల్చిని పోలీసులు ఉక్కు పాదంతో అణచివేయడం పట్ల సీసీ ఓట్ల పవన్ కల్యాణ్ అగ్గిమీద గుగ్గిలం అయ్యారు. శాంతి యుతంగా నిర్వహిస్తున్న విద్యార్థులపై ఎందుకు అక్రమ కేసులు బియ్యంస్తున్నారుని ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఈ ఘటనలో తెలుగుదేశం మిత్రపార్టీగా ఉన్న పవన్ బంధం తెగిపోయి సూచనలు కన్పిస్తున్నాయి. అదే జరిగితే రాష్ట్రంలో యువక, ప్రతిపక్షాలు, పవన్ కల్యాణ్ ముట్టడిలో అధికార పక్షం ఉన్నట్లే...

హోదాతో లాభాలు

ప్రత్యేక హోదావల్ల కేంద్రం నుంచి 90 శాతం గ్రాంట్లు వస్తాయని, ఆర్థిక సంఘం సిఫార్సుల మేరకు పన్నుల్లో వాటాకో పాటు గ్రాంట్లు, లోన్ ద్వారా రాష్ట్రాలకు

ప్రజాభిప్రాయానికే నా మద్దతు - పవన్





నేడు పశ్చిమలో వైఎస్ జగన్ పర్యటన

మనోభావాలు దెబ్బతీసి ఉంటే క్షమించండి

'పండుల పండ్ల' వ్యాఖ్యలపై కేంద్ర మంత్రి సుజనా స్పూర్తి: ప్రత్యేక హోదా కోసం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చేపట్టిన నిరసనను ఉద్దేశించి అక్కసు వెళ్లగక్కిన కేంద్ర మంత్రి సుజనాచాందరి చివరకు క్షమాపణలు కోరారు. జల్లికట్ట సూర్తికో ఉద్దమంతులు చేయాలనుకొనేవారు కోళ్లు, పండుల పండ్లు ఆడుకో వాలని తాను చేసిన వ్యాఖ్యల వల్ల ఇతరుల మనోభావాలు దెబ్బతినివుంటే క్షమించాలని కోరారు. శుక్రవారం ఆయన ఢిల్లీలో విలేజరులతో మాట్లాడుతూ తన వ్యాఖ్యల్లోని భావాన్ని అందరూ తప్పుగా అర్థం చేసుకున్నారు. ప్రత్యేక హోదా ఉద్దమంతుల తాను పండులతో పోల్చలేదని, ప్రత్యేక హోదా అంశాన్ని కొందరు రాజకీయ లబ్ధి కోసం వాడుకుంటున్నారన్నారు. హోదా కంటే మ్యాకేజీ వల్ల రాష్ట్రానికి ఎక్కువ ప్రయోజనాలు వస్తాయన్నారు. కేంద్రం జాతీయ ప్రాజెక్టుగా ప్రకటిస్తే, ఆ ప్రాజెక్టుకు సంబంధించి కేంద్రం నుంచి 60 శాతం నిధులు మాత్రమే వస్తాయన్నారు. అయితే పోలవరం విషయంలో కేంద్రం వంద శాతం నిధులు మంజూరు చేయడం నెరవేర్చారు.

ఇక మైకులు ఇరగదపు

- బల్లులు, మైకులు విరగొట్టే అవకాశం లేని టెకెటాలజీతో సీటింగ్
- సభాప్రాంగణాల్లో అమెరికన్ వాల్ నెట్ ఇంటిరియర్
- లైటింగ్, సౌండ్ సిస్టమ్ అన్నీ ప్రత్యేకమే !
- నెలారూలుకు పూర్తి చేయాలని ప్రభుత్వం డెడ్ లైన్
- రేయంబవళ్లూ కొనసాగుతున్న నిర్మాణ పనులు

రాజధాని ప్రతినిధి (అమరావతి) : అమరావతి ప్రభుత్వం డెడ్ లైన్ విధించింది. దీంతో రేయంబవళ్లు పనులు కొనసాగుతున్నాయి. దాదాపు 1000 మంది శాకర్వాలతో నిర్మితయ్యారు. ప్రస్తుతం నిర్మాణ పనులు తుది దశకు చేరుకున్నాయి. శాసనసభ శీతాకాల సమావేశాలు జరిగే పరిస్థితి లేనప్పటికీ, ఇద్దెట్ సమావేశాలు జరిగే పరిస్థితి లేనప్పటికీ, ఇద్దెట్ సమావేశాలు ఫిబ్రవరి చివరలో లేదా మార్చి మొదటివారంలో ప్రారంభమయ్యే అవకాశాలున్నాయి. సమావేశాలు ప్రారంభానికి కనీసం నెల ముందుగా ప్రభుత్వం డెడ్ లైన్ విధించింది. దీంతో రేయంబవళ్లు పనులు కొనసాగుతున్నాయి. దాదాపు 1000 మంది శాకర్వాలతో నిర్మితయ్యారు. ప్రస్తుతం నిర్మాణ పనులు తుది దశకు చేరుకున్నాయి. శాసనసభ శీతాకాల సమావేశాలు జరిగే పరిస్థితి లేనప్పటికీ, ఇద్దెట్ సమావేశాలు జరిగే పరిస్థితి లేనప్పటికీ, ఇద్దెట్ సమావేశాలు ఫిబ్రవరి చివరలో లేదా మార్చి మొదటివారంలో ప్రారంభమయ్యే అవకాశాలున్నాయి. సమావేశాలు ప్రారంభానికి కనీసం నెల ముందుగా

అప్పగిస్తేనే ఉద్యోగులు హైదరాబాద్ నుంచి రికార్డులు ఇక్కడకు తరలించి సర్దుకోవడంతోపాటు ఇతర ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసుకునే అవకాశం ఉంటుంది. అందుకే ఎల్లీ పరిస్థితుల్లో ఈ నెలారూలుకు నిర్మాణ పనులన్నీ పూర్తి చేసి భవనాన్ని తమకు అప్పగించాలని ప్రభుత్వం డెడ్ లైన్ విధించింది. దీంతో రేయంబవళ్లు పనులు కొనసాగుతున్నాయి. దాదాపు 1000 మంది శాకర్వాలతో నిర్మితయ్యారు. ప్రస్తుతం నిర్మాణ పనులు తుది దశకు చేరుకున్నాయి. శాసనసభ శీతాకాల సమావేశాలు జరిగే పరిస్థితి లేనప్పటికీ, ఇద్దెట్ సమావేశాలు జరిగే పరిస్థితి లేనప్పటికీ, ఇద్దెట్ సమావేశాలు ఫిబ్రవరి చివరలో లేదా మార్చి మొదటివారంలో ప్రారంభమయ్యే అవకాశాలున్నాయి. సమావేశాలు ప్రారంభానికి కనీసం నెల ముందుగా



విషయం తెలియదే. వీటిలో ఒక భాగం సీఎంపీకి, మిగిలిన నాలుగు భాగాలు సచివాలయ ఉద్యోగులు, మంత్రులకు కేటాయించారు. 6 వ భాగంలో శాసనసభ, మండలి నిర్మించారు. భద్రకా కారణాల దృష్ట్యా ఈ భాగం వాటి నుండి వేరు చేశారు. మొత్తం అన్ని భాగాలు గ్రౌండ్, ఫస్ట్ ఫ్లోర్ లుగా నిర్మించగా, శాసనసభ, మండలి కూడా అదే

- మిగతా 2 లో

శ్రీవారం రాజధాని

- ▶ ఏప్రిల్ 24 నుంచి ఏప్రిల్ ఎంసెట్ : మంత్రి గంటా
- ▶ మార్చి తొలి వారంలో రాష్ట్ర బడ్జెట్ : ఆర్థిక మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు
- ▶ 29 వ రాష్ట్ర స్థాయి పల్లెపోలీయో : కేంద్ర ప్రభుత్వం
- ▶ ఫిబ్రవరి 20వ చేనేత గర్జన : ప్రధాన కార్యదర్శి రామ్మోహనరావు.
- ▶ ఫిబ్రవరి 1వ ఆంధ్రకీలాబ్దిపై శ్రీ పంచమి వేడుకలు : ఈవో సూర్యకుమారి

మర్గదర్శి పాఠశాలలో ఘనంగా గణతంత్ర వేడుకలు

రాజధానిప్రతినిధులు, కాసుడు : విజయవాడ కాసుడు గ్రామంలోని మార్గదర్శి సూల్లో ఘనంగా గణతంత్ర దినోత్సం జరుపుకున్నారు. కాసుడు ఉపసర్పంచ్ లతీష్, డి.పీ. నాయకుడు సిద్దికీ జాతీయ పతాకాన్ని ఎగురవేశారు. గణతంత్ర సందర్భంగా నిర్వహించిన డ్రాయింగ్, ఆటల పోటీల్లో విజయం సాధించిన విద్యార్థులకు వారు బహుమతులు అందచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మార్గదర్శి స్కూలు కరస్పాండెంట్ ఫౌజియాబేగం, సూల్ ఉపాధ్యాయిలు, సిబ్బంది, గ్రామ పెద్దలు జే. ఐ. ఐ. జలీల్, డాక్టర్. ఖానీలు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా భారతీయ స్వరాజ్య పోరాటంలో పాల్గొన్న జాతీయ నాయకుల ఫోటోలను సనల్ సగర్ లో ఊరేగించారు.

ఆప్టె మెటర్నిటీ, ఇ.ఎన్.టి. & మల్టీ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్

మొహమ్మద్ ఎస్.టి. సెయింట్ జోస్ వజ్రకీ స్కూల్ ప్రక్కన, అధికార్ హోటల్ దగ్గర, విజయవాడ - 520010



Ph: 0866 - 2475087

డా॥ ఎం.ఎ. రహమాన్ (M.S. ENT)

Regd. No. 15645

చెలి, ముక్కు గొంతు వ్యాధుల నిపుణులు

డా॥ అర్చిత సయ్యద్ M.D. (OB&G)

Gynaecologist & Obstetrician

Fertility Specialist, Regd. No. 15977

ప్రసూతి & సంతాన సాఫల్య వైద్య నిపుణులు

